
 

 

 

 

 

 

 

 

新しい年を迎えて 

～今後の学校教育の在り方を考える～ 
校長  黒羽 次夫 

 

 新年あけましておめでとうございます。昨年中は大変お世話になりました。本年もどうぞよろし

くお願いします。 

 さて、昨年も一昨年に引き続き、コロナ対策をしながらの教育活動でした。様々な制限はありま

したが、できることをできることから実施した一年間でした。４月には、全ての子どもにタブレッ

トが配付されました。このことによって、授業のスタイルが変わりました。令和３年１月２６日に

中央教育審議会から答申された「令和の日本型学校教育の構築を目指して～全ての子どもたちの可

能性を引き出す、個別最適な学びと協働的な学びの実現」で示されている授業が推進されました。

９月には、感染拡大防止のために２年生以上の学年がオンライン授業を実施しました。このことで

子どもたちの学びを止めることなく、授業が継続されました。また、このオンライン授業の経験か

ら、今後インフルエンザ等で学級閉鎖があったり、台風等で休校になったりしても子どもたちの学

びを止めることなく、学びを継続できる見通しができました。学校行事も、コロナ禍の中での在り

方を考えて実施しました。課題はありましたが、成果もたくさん得ることができました。体育発表

会での保護者の方の入替制での参観や音楽発表会での学級ごとの発表を実施しました。このこと

で、保護者の皆様には、より子どもたちの演技や演奏を身近に感じていただくことができたことと

思います。また、昨年の１２月には学校アンケートに御協力いただきました。この学校通信で児童

のアンケートと共に集計を掲載させていただきました。保護者の皆様からいただいた内容を検討

し、学校運営協議会委員の皆様にも意見をいただきながら、新しい生活様式による今後の学校の在

り方を考えていきます。 

今年も、コロナ対策は続きますが、子どもたちの学びを止めないことや有意義な学校行事の在り

方を考えながら教育活動を実施していきます。このことが、持続可能なこれからの学校教育となる

ことを信じて計画をし、実践していきます。保護者の皆様や地域の皆様には、今後もご理解とご協

力をお願いします。  

令和４年１月１１日 

西東京市立けやき小学校 
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児童アンケート集計結果（令和３年１２月実施　回答率９６％）

あなたは、タブレットを使って意欲的に学習しています

か。

あなたは、授業のめあてを理解して学習し、学習後は振り返

りをして次の学習にいかしていますか。

あなたは、「けやきテスト」の結果から課題を見つけて学習

していますか。（2年生以上）

あなたは、「けやきタイム」の時間を生かして、分からな

いことは先生や友達に聞き、できることを増やそうとして

いますか。

あなたは、算数の授業で自分の力に合ったコースで力を伸ば

していますか。

（3年生以上）

あなたは、社会、理科、外国語の教科担任制の授業を通して

学習への意欲を高めたり、理解や考えを深めたりしています

か。

（５・６年生）

あなたは、すすんであいさつしたり、ていねいな言葉づか

いややさしい言葉づかいができたりしていますか。

あなたは、友達と話していろいろな考えを知り、新しい考え

に気付こうとしていますか。

あなたのは、友達をいじめない、いじめを見て見ないふりを

しないということができていますか。

あなたは、生活のリズムを整え、健康を考えて生活するこ

とができていますか。

あなたは、体力を高めるために、体育の授業や授業以外の時

間にめあてをもって運動に取り組んでいますか。

あなたは、オリンピックやパラリンピックに興味をもってい

ますか。

あなたは、学校の先生とあいさつをしたり、話をしたりし

ていますか。
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主な設問に対する考察 

・タブレットを使って意欲的に学習しているかについては、肯定的な回答が８５パー

セントであり、１回目と比較してほぼ横ばいの結果である。各授業で本格的に活用

できてきている。 

・課題解決を育む取組「けやきテスト」と「けやきタイム」に対する設問では、肯定

的な回答が７０パーセントを割り込んだことから、児童に対して学習の意義をより

丁寧に実感させられるような日々の指導を工夫する必要がある。 

・いじめについての設問では、肯定的な回答が１回目よりも１２パーセント下回った

ことから今後も道徳等の授業をとおして全ての児童が安心して学校生活を送れる

よう指導の徹底を図っていく。 



 

あなたのお子さんは、オリンピックやパラリンピックに興味

をもっていると思いますか。

あなたのお子さんは、「早寝・早起き・朝ごはん」などの

基本的生活習慣の定着を図ろうとしていると思いますか。

あなたのお子さんは、体育の授業や外遊びを通して体力を高

めようとしていると思いますか。

学校の職員は、ゆとりをもってお子さんに関わっていると

思いますか。

保護者アンケート集計結果（令和３年１２月実施　回答率55％）

あなたのお子さんは、「けやきテスト」の結果から課題を見

付けて学習していると思いますか。

（2年生以上の保護者の方のみに向けた設問）

あなたのお子さんは、社会・理科・外国語の授業に意欲的に

取り組んでいると思いますか。

（５・６年生の保護者の方のみに向けた設問）

あなたのお子さんは、いじめをしないことやいじめを見て見

ないふりをしていないと思いますか。

あなたのお子さんは、授業のめあてを意識して意欲的に活動

し、まとめたり、振り返ったりしていると思いますか。

あなたのお子さんは、算数の時間に意欲的に学習していると

思いますか。

（3年生以上の保護者の方のみに向けた設問）

あなたのお子さんは、タブレットを使って意欲的に学習し

ていると思いますか。

あなたのお子さんは、「けやきタイム」の時間に意欲的に

学習していると思いますか。

あなたのお子さんは、すすんであいさつしたり、場に応じ

た正しい言葉遣いや相手の立場に立った思いやりのある言

葉遣いをしていると思いますか。

あなたのお子さんは、他者とのかかわりや対話を通して学習

したり、生活したりしていると思いますか。
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主な設問に対する考察 

・タブレットについて肯定的な回答は７０パーセント弱であり、前回の結果とほ

ぼ横ばいであることからも、ご家庭での使用ルールも含め、より一層保護者の

皆様と連携しながら進めていく必要がある。 

・いじめについての設問では、肯定的な回答が８２パーセントであり、前回と比

較すると３パーセント向上した。引き続きご家庭との連携を深めて丁寧な指導

を心掛けていく。 

・基本的な生活習慣では、肯定的な回答が６８パーセントと前回よりも１０パー

セント下回ったことから、「早寝・早起き・朝ごはん」の大切さをご家庭と連携

し習慣化させていく。 

 



 

１月の行事予定 

月 火 水 木 金 

10 日 

成人の日 

11 日 

始業式 

全学年４時間授業 

集金袋配布 

12 日 

給食始 

委員会活動 

13 日 

集金日 

14 日 

 

17 日 

 

18 日 

ＳＣ 

19 日 

 

20 日 

 

21 日 

 

24 日 

 

25 日 

ＳＣ 

26 日 

クラブ活動 

 

27 日 

 

28 日 

 

 

    29 日(土) 

   音楽発表会 

31 日 

避難訓練 

    

 ＳＣ：スクールカウンセラー来校日 

 

 

※令和４年１月１４日（金）に新青梅街道から柳田通りまでの約１１０ｍの区間（ロピア近く）が開通します。

交通量も多くなることが予想されます。学校でも指導をしていきますが、御家庭でも交通安全等の声掛けをお

願いします。（通学路変更の予定はありません。） 

生活目標  活動に合った服装で生活しよう 


